

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. nyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P — f.

## Ez hát az új rezsím?

Hónapokkal ezelőtt, — akkor, amikor a keresztény, kiscgazda, földműves és polgári társadalom várospolitikai téren elfoglalt vezető pozíciója ellen az offenzíva megindult, — megjósoltuk, hogy *állandósulni fog Csongrádon a gyűlölködés és a program nélküli új rezsím intézményesíteni fogja a fejtelten kapkodást, bátoratlan irányzatnélküliséget.*

Meglepően hamar vált valóra a szomorú jóslat. A város szekere letért az addigi „arany középutról” és most a szélsőséges irányzatok szakadékaik felé táncol.

Egészen könnyű feladat előtt állunk, amikor be akarjuk bizonyítani, hogy *a tehetetlenség és a gyűlölködés uralmának szomorú napjai köszöntöttek be Csongrádon az „új rezsím” győzelmével.*

Az új rezsím tehetetlenségét, erélytelenségét bizonyítja az, hogy *fontos ügyekben, — amelyekben való intézkedés az illetékes személyekre felelősséget hárítana, — az állásfoglalást egy-egy bizottságra bizzák. S ezekben a bizottságokban olyanok is helyet foglalnak, akik annakidején különféle városi állásokra pályáztak.*

A pályázatok rávilágítottak az „új rezsím” egyik-másik előharcosának „önzetlenségére”, a közgyűlési teremben lezajló botrányos jelenetek pedig mindenkit meggyőzhetnek arról, hogy az „új rezsím” által ígért „társadalmi béke” sem egyéb értéktelen, üres frázisnál. A „társadalmi béke” „önzetlen” harcosai azonban zavartalanul tartották magukat egyetlen programpontjukhoz: kisépérték a városi ügyek fórumáról az objektív kritikát.

A városháza körül erőre kapott fonák szellemet csak erélyes kézzel lehetne a közügyektől távol tartani. Hol van azonban ez az erélyes kéz? Nem látunk senkit, aki vétőt merne emelni a hangoskodók uralomvágya ellen. *Hiába bástyázza körül szabályrendelet a közgyűlések tárgyalási rendjét: mégis a közelmúltban torony-magasságig csapkodtak a szenvedélyes vita hullámai egy, a tárgysorozatról levett ügy körül. Tudvalévő ugyan, hogy a tisztviselők fölött törvényes felettes hatóságaik gyakorolják a felülvizsgálatot és fegyelmi jogot: mégis olyan bizottságok vizsgálják felül az egyes tisztviselők és hivatalok tevékenységét, amelyekben városi állások volt pályázói is helyet foglalnak.*

Ennek a tultengő bizottságosdinak az eredményeképpen van már lisztosztó bizottság; halbizottság; üzemellenőrző bizottság; munkanélküli segélyre fedezetet kereső bizottság. Ha — csekély eltéréssel — nem ugyanazokból állnának a bizottságok, már csupa bizottságra parcellázódott volna a képviselőtestület.

Ilyen körülmények közt önként adódik a kérdés: *Meddig folyik, mi a célja a bizottságok kirendelésének? Kik a város vezetői; kik a közügyek intézői; kik felelősek saját személyükben erkölcsileg és anyagilag; kik hivatalok a városi ügyek ellenőrzésére; a fegyelmi jog gyakorlására? A megválasztott vezetőség, illetve a törvényes felsőbb fórumok: a Vármegye és miniszteriumok, vagy az ad hoc bizottságok?*

Azt a felfogást is tévesnek kell tartanunk, amely a „lelkek békéjét” várja a bizottságok munkájától. Sem a város közönségét, sem a felülvizsgáló tisztviselőket nem nyugtathatja meg ugyanis egy olyan bizottság vizsgálata, amelynek egyik-másik tagja kifejezetten pályázott a megvizsgált állására. De aligha hihet bárki is annak a békének őszinteségében, amelynek ára egyes városi tisztviselők meghurcoltatása, megaláztatása az egész város előtt. De nem eredményezheti a békét, vagy a megnyugvást az az in-

tézkedés sem, amely a nyilvánosság munkását kizárja a közgyűlési teremből. A legegyszerűbb logika is azt követeli u. i., hogy — ha az egyes hivatalok elleni vádaskodásokat legalizálják azzal, hogy hangoztatóikból bizottságot kreálnak, — meghallgassák azt a véleményt is, amely esetleg segítségére is lehet a rendcsinálni akaró illetékeseknek a szélsőségek hirdetőivel szemben.

Végeredményben azonban az az intézkedés, amely a közgyűlés nyilvánosságát akarta megrendszabályozni, nem foszthatja meg a Sajtót attól a „diszkrécionális jogától”, hogy a város békéje, nyugalma, fejlődése érdekében ne hangsúlyozza ismételtén és állandóan

**véget kell vetni az intrikák, vádaskodások, személyes bosszú és állásaspirációk rütötte harcoknak, az elhatalmasodott bizottságosdinak és a sok bizottság helyett pártatlan, elfogulatlan Forumnak kell felülvizsgálnia a város összes ügyeit, tisztviselőit**

*Ha igazaknak bizonyulnak a vádak, — meg kell torolni a bűnöket, ellenkező esetben el kell venni a kedvüket az adatszolgáltatóknak, háttérben meghúzódó rendezőknek, intrikusoknak és vádemelőknak egyaránt egy város békéjének megbontásától.*

## Kétszázötvenezer pengő kölcsönrel a kormány munkához juttatja a kubikosokat.

A földművelésügyi minisztérium fontos intézkedéseket tett, hogy elősegítse a mezőgazdasági munkanélküliség csökkentését. Elsősorban a vízi ármentesítő társulatok munkájának megindítását kívánta elősegíteni, amely célra Mayer János földművelésügyi miniszter előterjesztésére a *pénteki minisztertanács kétszázötvenezer pengő olcsó kölcsönt juttatott a Körös—Tisza—Maros ármentesítő társulatnak. Farkas Béla dr. csongrádmegyei főispán már össze is hívta a társulat közgyűlését, hogy a munkák megindítását minél hamarabb megkezdhessék.*

Mayer János földművelésügyi miniszter e kérdéssel kapcsolatban kijelentette, hogy a minisztertanács által megszavazott összeg, mely a vizsábályozási munkálatok megindítására szolgál, elegendő lesz addig, amíg az aratási munkálatok megkezdődhetnek. Remélhető, hogy *most az egész vonalon napokon belül megindul a munka. A kormány eddig már ötvenkétfélmillió pengőt adott kölcsönként tizenhét évi lejáratra az ármentesítő társulatoknak.*

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán szintén nyilatkozott ez ügyben a fővárosi lapok munkatársai előtt.

— *Ebbe a tisztára gazdasági és kenyérgazdasági kérdésbe, — mondotta a főispán, — nem engedünk semmiféle politikát belevinni és éberrel őrködünk afelett, hogy a nehézségeket senki se használhassa fel a tömegek nyugtalanítására és izgatására. Az egész közgazdasági apparátus állandó összeköttetésben áll a kormánnyal és minden lehetőséget elkövet újabb és kiadósabb munkaalkalmak szerzésére, mert mindegyikükben a kenyérhez akarjuk juttatni munkásainkat.*

— **A vagyonszállás buza ára f. évi április hónapban.** A 134.612. számú pénzügyminiszteri rendelet a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásának fejében fizetendő buza árat az évi április havára métermázsánként 21 pengőben állapította meg.



**A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utalvány**  
az Uránia Mozcószínház április 2-iki, szerda délután 6 órai és  
április 5-iki, szombat délután 6 órai előadására.  
Eszelvény 2 db. mozijegyre az előadás megkezdése előtt félórával beváltható.

## Sági János látja el a városgazdai teendőket.

Megirtuk, hogy a képviselőtestület legutóbbi közgyűlése felfüggesztette állásától Greshovics Pál gazdasági tanácsost és Kovács József városgazdát, egyúttal meghatalmazva a polgármestert, hogy az állások teendőinek ellátását helyettes kirendelésével biztosítsa.

Hétfőn, márc. hó 31.-én már intézkedés történt a városgazdai állás — egyelőre ideiglenes betöltése iránt: A polgármester Sági János képviselőtestületi tagot, aki an-

nakidején megpályázta a városgazdai állást, legutóbb pedig tagja volt annak a bizottságnak, amely a gazdasági hivatal elleni vádat vizsgálta, rendelte be a városgazdai teendők ellátására.

Megjegyezzük, hogy valamely tisztviselő felfüggesztése esetén, a vizsgálat ideje alatt ugyanannak a hatóságnak egy másik, az ügykörhöz értő tagja szokta ideiglenesen ellátni a helyettesítés munkáját.

Sági hétfőn már el is foglalta hivatalát.

## A város osztja ki az idén a kedvezményes rézgálicot.

A m. kir. földművelésügyi miniszter, mint minden esztendőben, az idén is kedvezményes áru rézgálicot ad az ország szőlősgazdáinak, az egyes városok kezessége mellett.

Csongrád város szőlősgazdái számára 400 mm. rézgálicot utalt ki a földművelésügyi kormány a város kezessége mellett, szüret utáni fizetési kötelezettség mellett. Az elmúlt évben a rézgálicot a Hangya Szövetkezet osztotta ki; a gazdák kívánsága szerinti adagokban, ingyen adott papírzacskókba kezelési költség címén kg.-ként 4 fillért kellett a gazdáknak fizetniük.

A rézgálic megérkezése az volt a helyzet, hogy a kiosztás hetekig tartó munkáját az idén is a Hangya fogja végezni; az utolsó pillanatban azonban megváltoztatták a rendelkezést azzal, hogy a város saját kezelésében fogja a rézgálicot kiosztani.

A kiosztás munkáját — értesülésünk szerint, — a javadalmi hivatal egy tisztviselőjére, — tehát nem a városgazdára — bízták, aki mellé behívták szolgálatára Dósa Imrét, aki a javadalmi pénztári ellenőri állásra pályázott és aki 1923—24-ben — hirtelen kilépéséig — a Hangya alkalmazottja volt.

## Főtisztelendő Dudás Károly lesz a Katholikus Nőszövetség kultur-délutánjának előadója.

Vasárnap, április 6-án d. u. 5 órakor a polgári fiúiskola tornatermében rendezik meg a Katholikus Nőszövetség (Jóteköny Nőgyűlés) böjti kultur-délutánját, amelyre előadónak: Dudás Károly sövényházi plébánost, a Csongrádról elszármazott, közszeretben és tisztetben álló kitűnő hitiszónokot hívta meg a vezetőség és ő ezt a meghívást szíves örömmel, szeretettel fogadta.

A műsor így alakult: 1. A négyzólamu vegyeskar nyitányképen az „Imádság“ című éneket fogja gyönyörűen nűanszírozott kidolgozásban elénekelni. Szerzője: Szabados Béla, ki Petőfi Sándor versét ültette át, szövegül.

2. „Sz. Szent Imre“. Vers. Irta Farkas

Imre. Szavalja Forgó Béla j. h. Ez a legszebb Szt. Imre vers, amely eddig megjelent az emlékévké aikalmból.

3. Főtisztelendő Dudás Károly előadása, szabadon választott téma körből.

4. „A böjt.“ Négy részre osztott szimbolikus költemény. Irta és elmondja: K. Déry Sári.

5. „Szállj szívünkbe szent igazság“ kezdetű csodaszép fohász. Éneklé a vegyeskar. Szerzője: Schubert Ferenc.

Belépődíj 50 fill. Az előadás tiszta jövedelmét az egyesület állandó segélyezettjei javára fordítják. Kérjük azért a város közönségének minél nagyobb számban való megjelenését.

## Történelmi mesedélután a szabadban a Kereszt téri elemi iskola tanulóinak.

Március 24.-én d. u. a Kereszt-téri áll. el. isk. II., III. és IV. osztálybeli növendékeivel tanulmányi kirándulást rendeztünk. A vidám gyermekcsereg — kivált mikor megtudta, hogy a kedves, mesemondó bácsi: Sövényházi Antal ny. polg. isk. igazgató ur is velünk jön, ki városunk történetéből fog egyet-mást elmesélni, oly dolgokat, melyeknek ő is szemtanúja volt — türelmetlenül várta az indulás idejét.

Két órakor sorakozva, nagyság szerint párba álltunk s az iskolánk bejáratával szemközt nyíló Pacsirta-utcán áthaladva a főutcán (Kossuth F. u.) jobbra fordultunk. Utközben Sövényházy ig. ur figyelmeztette a kicsinyeket arra, hogy városunknak ezen utbaeső része ezelőtt 54 esztendővel, tehát 1876-ban még csak a Sugár-utca keleti oldaláig volt kiépítve. Már a Sugár-utca tulsó sora s innen tovább a Szép-, Uj-, Arany- és Ferenc József utca helyén (nem is szólva a most épülő

Ujtelepről, a Viktória- és a Keresztény Gözmalom között) akkor még libalegelő terület el.

Tovább a Vasut-utcán a vasútállomás előtti vásártérre jutottunk, hol Galambossy István igazgató ur hívta fel a gyermekek figyelmét a pályaudvarra, a közlekedési utak s eszközök fontosságára, az elutazásnál követendő eljárásra, viselkedésre. Szólt a vásártér célszerű kijelöléséről, bekerítéséről, hatósági közegészségügyi ellenőrzésről stb. Megmutatta a hatósági mérleget (mázasház) s a térről ugyancsak látható járványkórház fontosságát is kiemelte.

Sövényházy ig. ur visszaemlékezés-képen saját élményeiből mesélt a gyermekeknek arról az időről, mikor még Csongrádnak nem volt vasútállomása (1888-ban, tehát mindössze 42 évvel ezelőtt indult az első járat) s a közlekedés és postajárat még a szomszédos Félegyházával is — kellemetlen idő esetén — szinte lehetetlen volt.

A vásártérről a városi kertészet telepe mellett vitt utunk tovább, hol a faiskolát s az üvegházat láttuk.

Majd a várostvédő körgátra értünk, hol letelepedve Sövényházy ig. ur az 1876. évi csongrádi árvízről beszélt a gyermeklelkekhez férköző mesélő módján. Elmondta, hogy 1876 február közepén a Tisza rohamosan áradni kezdett. Az akkori előjáróság elhatározta tehát, hogy megkezdje az óvintézkedéseket. A Tisza nem egészen ott folyt még akkor, ahol ma látjuk. A mostani hatalmas, erős gát helyén még házak voltak, sőt azon túl kocsiut is húzódtott. Azon oldalról nem kellett veszedelemtől tartani. „Épen azért itt, ahol most állunk, kezdték meg a védekezést s emelték ezt a gátat, melyet elneveztek: várostvédő körgátnak. Ez innen a temetőig húzódik, majd a temetőn túl folytatódik. A temető, magas fekvésénél fogva gátul szolgált, ott tehát nem húztak töltést.“

1876. márc. 24-én készült el a körgát, minek öröme a munkásoknak hordót útöttek csapra s azok vigadozás után hazavonultak pihenni, örizetlenül hagyva a gátat.

Pedig már márc. 22-én Csanyteleknél a Tisza áttörte a gátat s az ár rohamosan közeledett Csongrád felé. Március 26-án már vízben álltak a csongrádi tanyák is s a piszkos áradat a friss, még kellőleg le sem fűközött körgát lábához érkezett. Mosta, mosta s március 26-án este háromnegyed 8-kor ijesztő hangok töltötték be a leget: bim-bam, — kongott a harang — baj van, baj van. „Itt, ezen a helyen, ahol állunk, törte át a gátat a víz s zudult végig városunk legmélyebben fekvő utcáján, a mai Árvíz-utcán (épen azért neveztek el így) s borította el az egész várost. Az emberek rémülten menekültek a magasabban fekvő temetőbe. Emberéletben nem esett kár, de a városban 156, a tanyán 500 ház dőlt romba, butorokat, élelmet sodort el az áradat.“

„És a halottak jó tanácsot adtak a hozzájuk menekült élőknek; azt, amit én is mondok nektek kedves kis unokáim: ha a felsőbb hatóság vagy bármely kötelesség valahova állít majd benneteket, ne hagyjátok el a helyet, mert nem csak ember-társaiteknek, hanem még önmagotoknak is helyrehozhatatlan károkat okozhatok“ — fejezte be szavait Sövényházy ig. ur.

A kicsikék megilletődve hallgatták.

Métázás s különféle egyéb játékok hozták vissza csak a gyermekek csapongó jókedvét.

Négy óra után tértünk vissza ezen, eredményekben dus kirándulásról. I. M.

## Van-e a kávéban olyasmi, ami felesleges?

Igenis van és pedig a nem emésztendő kávéviasz és a koffein; ezek feleslegesek, ha Ön a tiszta, finom íz és az élvezet kedvéért issza a kávéját és a koffeinnek a szívre, idegekre és vesékre gyakorolt, sok emberre ártalmas hatásait el akarja kerülni.

A koffeinmentes Hag kávéból kivontak mindent, ami felesleges, egyebet semmit. Éppen ezért a Hag kávé olyan kiválóan finom babbkáv, az egyetlen valódi, szavatoltan ártalmatlan kávé.

12c2



# HAG KÁVÉ

Kapható:  
**Pusztai István**  
fűszerüzletében,  
a főtéren.

**Zöld buzára** igen előnyös feltételek mellett, **előleget** cséplésutáni elszámolással folyósít **a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.**

## Kitünően sikerült a Közművelődési Egyesület vasárnapi, — valószínűleg utolsó — „Művelődési est”-je.

Vasárnap, márc. hó 30-án rendezte az idén valószínűleg utolsó „Művelődési est”-jét a Csongrádi Közművelődési Egyesület. A vasárnapi előadások — ha lehet — talán ki is emelkednek az ideig, egytől-egyig magas színvonalu művelődési estek sorából.

Az első előadó *Krisztinkovich Antal* m. kir. rendőrtanácsos volt, aki ismert szellemes és élvezetes stílusában önálló történelmi tanulmányát mutatta be, ismertve Krisztus földi életének általa feldolgozott történelmi bizonyítékait. Az értékes és érdekes tanulmány nagy hatást keltett a közönségben.

*Lahner Aladár* rg. tanár „Steppe” címen, novellaszerű feldolgozásban oroszországi benyomásai alapján, eredeti, zamatos kifejezésekkel, modern stílusban festette meg

az oroszországi steppék, — az orosz Hortobágy — képét.

*Mihalik József* gazd. tanár közvetlen és lebilincselő modorban a baromfityésztéről tartott érdekes előadást. Kitünő előadás modora, pompás és közvetlen stílusa teljesen feledtette a hallgatósággal az előadás illusztrációján jeizeti és technikai akadályok miatt elmaradt vetített képeket.

A Közművelődési Egyesület ebben az évadban 5 alkalommal rendezett művelődési estét, melyeknek keretében 11 előadást volt alkalma meghallgatni a közönségnek, amely meleg érdeklődésével iparkodott köszönetét kifejezni az Egyesület vezetőségével és az illusztris előadókkal szemben önzetlen, közérdekű munkásságukért.

## A kereskedelmi miniszteriumban most bírálják el a csongrádi vashid próba-furási munkálatainak eredményét.

A vármegye legutóbbi kisgyűlésén *Rásonyi Papp Pál* dr. a csongrádi vashid felépítésére tett indítványt. Javasolta, hogy az állam és a vármegye hozzájárulásával építsék meg a hidat, vagy ha a vármegye erre a célra nem tudna kölcsönt szerezni, az esetben a kereskedelemügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter által kiltátsba helyezett államsegélyt kérjék el és ebből az összegből a hullámtéri részen építsék meg a hidat, a szárazföldi rész kiépítését pedig hagyják jobb időkre.

A kisgyűlés magáévá tette az indítványt illetve javasolni fogja a törvényhatósági bizottságnak, hogy az indítvány szellemében tartsák napirenden a kérdést.

Az indítvány kapcsán az alispán közölte a kisgyűléssel, hogy a kereskedelemügyi miniszter nemrégiben leirt a vármegyéhez, hogy a csongrádi vashid próba-furásainak felülbírálása most van folyamatban, ennek eredményétől függ, hogy a tervezett helyen felépíthető e a hid.

## A CsISK. első tavaszi bajnoki mérkőzése.

Vasárnap, március 30-án folyt le a CsISK. tavaszi első bajnoki futball mérkőzése a Kunszentmártoni TE-tel. A sportkedvelők nagy várakozással eltelve gyülekeztek a pályán tekintettel arra, hogy a CsISK-et néhány napig hagyta el jó technikájú vitéz kapitánya. Pontban 4 órakor felvonult a két csapat; a pályaválasztás a CsISK hátrányára dőlt el, mert szél és nap ellen kellett játékát megkezdeni, régi kapitánya és néhány bevonult játékosá hiján.

Játékra várt mindenki, de a játék késett egész a meccs végéig. Mindkét csapat a legnagyobb iskolázatlanságról tett tanubizonyosságot. Dicséretére legyen mondván mind a 22 jóakarattól és győzelem vágytól tüzelt ifjunak, hogy az egész játékidő folyamán erőszakos durvaság nem fordult elő.

Hogy mindkét részen mily hiányos a szakszerű sportgyakorlat, az főképp abban nyilvánult meg, hogy volt egy-két játékos, aki ugylátszik más csapatból lépett a két küzdő csapatba és magával hozta a tudást, de sehogysem tudták érvényesíteni, mert játék módszerük társaik előtt teljesen ismeretlen volt. Erre a sportkörök vezetőségének igenis figyelniök kellene és a hiányokat pótolni.

A játék maga változatos volt, röviddel a kezdés után a CsISK megszerzi a vezető gólt szél ellenében és ezzel megpecsételi a játék sorsát. Az első gól lehangolja az ellenfelet és inkább védekezik. A második félidőben a már széjjel játszó CsISK bátran támad és egy jól kidolgozott gólt küld az ellenfél kapujába. Az ellenfél mintegy felrúzza a csüggedésből erős támadásba megy át és sikerül a CsISK-et három-négyszer a kapujához szorítani. Az idő vége felé egy helyezett labdát küldött még a CsISK az ellenfél hálójába.

Az eredmény így 3:0 a CsISK javára.

—n. a.—

## Országosan rendezik a szegényügyet.

Az alispán a szegényügy rendezésével kapcsolatban leiratot kapott a belügyminisztertől. A leirat így hangzik:

— „Össze kell írni a város területén mindazokat a közsegélyre szorult munka- és keresésképtelen egyéneket, akiknek fizetőköteles vagy ellátásra képes hozzátartozói nincsenek, ha agkoruknál, betegségüknel vagy rokkantságuknál, illetőleg testi vagy szellemi fogyatkozásuknál fogva jutottak olyan viszonyok közé, amelyek a közsegélyezést elkerülhetetlenné teszik.

A hadirokkantak és hadiözvegyek ezekbe az összeírásokba csak abban az esetben vehetők fel, ha rokkant, illetőleg özvegyi járadékuk számításbavétele után is közsegélyre szorulnak.”

Az összeírás eredményét az alispánnak 30 napon belül fel kell küldeni a miniszteriumba.

## Babot-termelő gazdák figyelmébe.

Csongrádnak évtizedeken át világszerte ismert és jóhírű termelvénye volt a *bab*. A csongrádi babból nagy mennyiséget szállítottak külföldre.

A csongrádi babtermelés azonban az utóbbi években sajnálatos hanyatlást mutat, mert a termelők a keresett, u. n. gyöngybab helyett más fajták termelésére tértek át, úgy, hogy az elmúlt években a gyöngyösi bab foglalta el a világpiacot a csongrádi bab helyét.

A bab értékesítésével foglalkozó szakörök felhívják tehát a babot termelő gazdák figyelmét arra, hogy lehetőleg kizárólag az u. n. gyöngybabot termeljék, amelynek, — ha gondosan osztályozva, rostálva hozzák forgalomba, — mindenkor jó ára van és könnyen értékesíthető a külföldi piacokon is.

A világhírű

# Mercedes-Benz

személy- és teherautók és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

# Mávag—

# Mercedes-Benz

teherautók, autobuszok és különleges autók

vezérképviselete és eladás központja:

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R. T.

Budapest, IV., Váci u. 24.

Körzetképviselet:

Fabritzkylstván automobilkereskedő

Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz.

## A kormány tízmillió pengőt ad kisipari hitel ellátásra.

A G. H. jelenti: A kisiparosok terelését kedvezőtlenül befolyásolta eddig a hitelkérdés megoldatlan volta. Az állami kisipari hiteliakciónak mindeztideig csak szűk folyósítási keretek álltak rendelkezésre és így különösen a vidéki kisiparosság nem juthatott a szükséges hitelekhez. Ezen a bajon óhajt segíteni most a kormány azáltal, hogy az ugynevezett „gyufakölcsönből” tízmillió pengős hitelkeretet bocsát a kisipari hitellelátás rendelkezésére. Ez az összeg messze felülmúlja az eddig rendelkezésre álló hitelkeretet és messzemenően alkalmas a kisipari hitellelátás eddigi mértéinek jelentős bővítésére.

## Szerencsés kimenetelű autókarambol.

Szerdán, f. hó 3-án d. e. egy hattagu társaság indult autóval Budapestre. Az autó vezetője a Császártúrnál előzni akart egy az uttest közepén haladó szekeret. A kocsis azonban nem tért le az uttest baloldalára, sőt, amikor a szerencsére csak lépésben haladó autó a szekér mellé ért, jobbra fordult, a gépkocsi elé. Az autó felborította a szekeret, szélvédője összetört, sárhányói elgörbültek azonban sem a bentülőknek, sem a gondatlan kocsisnak nem történt baja. Az autó tulajdonosa feljelentést tett a kocsis ellen.

## „Építési és tervezési munkákban

feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlatlételre.

**Izlés, csínosság, szépség**  
**praktikus olcsó megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni.**

«Építetők tanácsadója»  
című könyvemet P 5.— utánvét mellett bárkinek megküldöm.

**Építési kölcsönöket szerzek.**

**Ertl Viktor** építész-mérnök  
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.”

## Március 31.-én befejeződött a téli ingyenkonyha-akció.

Hétfőn délben utoljára főztek az ingyenkonyhán, amely a Stefánia Szövetség, Nőegylet és Vöröskereszt hölgyeinek fáradhatatlan közreműködésével, a csongrádi társadalom áldozatkészségéből két hónapon át látta el naponta meleg étellel a rászoruló szegényeket.

Az utolsó ebéd előtt egy kis-lányka köszönte meg az akció vezetőinek áldozatos munkásságát, az adakozók jószívűségét. Kedden, ápr. 1.-én pedig 59 szegénysorsu család között szétosztották a megmaradt élelmiszereket.

Az akciót bezáró kiosztásnál a Kath. Nőszövetséget Róder Pálné elnöknő és Róder Pál rg. igazgató, a Vöröskereszt Egyletet Rásonyi Papp Pálné, a Stefánia Szövetséget Gulyás Lajos dr. igazgató-főorvos megbízásából Orsonits Mária, a Szövetség fővédőnője képviselte, aki különben az akció adminisztrációs és szervező munkáját is végezte.

Az ebédosztás munkájában közreműködtek az egyesületek hölgyei közül a következők:

**Hétfő** Róder Pálné, Greskovics Pálné, Greskovics Józsefné, vit. Hajdu Mihályné, Kovács Matildka.

**Kedd** Kacziba Ferencné, Dr. Krisztinkovich Antalné, Szász Arthurné, Dr. Kisfaludyné, Bárdos Józsefné.

**Szerda** Remlinger Flórisné, Könyves Béláné, Surányi Jánosné, Thierry Jolánka, Fischer B. Istvánné, özv. Tár Lajosné.

**Csütörtök** Kalmár Margitka, Róder Pálné, Szabó Jenőné, Thierry Gézané.

**Péntek** Palásthy Istvánné, Krieger Andorné.

**Szombat** Kalmár Ilonka, Rásonyi Papp Pálné, Wimmer Irma, Krómer Józsefné.

**Vasárnap** Bartoss Károlyné, Tyukász Sándorné.

## «Gyümölcsfaápolás, gyümölcsfavédelem.»

**Irta: Wagner Adolf, Szatymaz.**

Mayer János, m. kir. földmivelési miniszter ur az „Országos Mezőgazdasági Kamara” alakuló közgyűlésén tartott beszédében az újonnan megalakult kamarai tagoknak azt ajánlotta, hogy tartsák állandóan a magyar mezőgazdaság ütőerén a kezüket és mint a jó orvos, állapítsák meg előbb a bajokat, illetőleg azoknak okait s a bajok megszüntetése végett az előidéző okokat igyekezzenek elhárítani. Ha a magyar gyümölcsstermelés ütőerét tapogatjuk, azt fogjuk látni, hogy ez az ütőer már alig-alig ver és hogy az — a mai állapotában — nagybeteg képet mutatja. A betegség neme pedig egy tipikus magyar betegség, a „nemtörődőmség”, amelynek folyománya, ikertestvére az „elmaradottság.” Hála Istennek azonban ez a betegség még gyógyítható. Gyógyszere: a tanulás és a jó példa követése; aminek ikertestvére a „haladás”.

Csonkamagyarország gyümölcsstermelésének pedig meg kell izmosodnia és erőteljesebbé, egészséges ember képét kell mutatnia. Ezt kívánja, követeli egy magasabb szempont, egy nemzetgazdasági szempont, amely azt diktálja, hogy hazánk kétségbeesett helyzetében minden erőforrást meg kell nyitnunk, hogy az ország vagyonosodjék. Az okszerű gyümölcsstermelés pedig hatalmas tényezője lehet az ország megvagyonosodásának, mert kis területen is aránylag a legtöbbet jövedelmező gazdálkodási ág. Mi pedig kicsinyek vagyunk és szegények.

A gyümölcsstermelés célja kétféle lehet, aszerint, hogy kizárólag a magunk szükségletére termesztünk gyümölcsöt, vagy pedig eladásra. Az előbbi esetben a magunk igénye a mérvadó és termelünk annyit és annyiféle, hogy lehetőleg mindig legyen gyümölcsünk. Ez nemzetgazdasági szempontból csak annyiban jön tekintetbe, amennyiben a gyümölcs egészséges emberi táplálék. Az utóbbi esetben azonban, mikor az eladás a cél, akkor a vevő diktál és az ő igényeinek kell magunkat alávetnünk, országos viszonylatban tehát — amikor exportról van szó, — a külföld diktál, közvetve pedig a nagykereskedő igénye a mérvadó. Hogy mik ezek az igények: ezt akarom e helyen elmondani.

A nagykereskedő, aki külföldre szállít, egy helyen minél többet szeret vásárolni, vagontételekben, vagyis tehát a szállítást jól bíró, egy féle és válogatott, hibátlan gyümölcsöt keres.

Ebben az egy mondatban foglaltam össze a nagykereskedő igényeit. Lássuk most ezeket egyenként:

Mit jelent az, hogy tömegáru? Aki látta már a kecskeméti piacot barackérés idején, az könnyen fogalmat szerez arról, hogy mi a tömeg, amikor naponként vonatokat indítanak utnak barackkal megrakottan a külföld felé.

A kereskedő szeret ilyen helyen tartózkodni. Kényelmes a helyzete, mert odahordják neki a helyére a gyümölcsöt. Viszont a természetnek is jobb, mert biztos helyre viszi, ahol drága pénzen kel el a portékája, mert a kereskedők maguk is vetekszenek egymással, hogy minél többet vehessenek s az egymással való versenyükkel felhajtják az árakat.

Tömegáru — noha nem éppen gyümölcsből — az a rengeteg uborka is, ami Nagykőrösön vár elszállításra piacos napokon.

Rengeteg gyümölcsöt hordanak be a tanyákról az emberek heltpiacos napokon Szeged vidékéről is a Mars térre. Kocsitábor áll ott egy más mellett, de ha végig pillantunk a zsákokon és kocsikon elhelyezett gyümölcsön, azt fogják látni, hogy ahány kosár, annyiféle fajta, sokszor egy egy kosárban is öt-hat fajta. Ez a tömördek gyümölcs a nagykereskedő szemében mégsem jelent tömeget, mert ő egyfajtaból akarja sokat vásárolni. És ilyen a helyzet Magyarországon csaknem minden gyümölcsstermesztő vidékén. Főleg amióta Csonkamagyarország vagyunk. Trianon igazságtalan ítélete következtében elvesztettük éppen a legszebb és legmegfelelőbb gyümölcsstermesztő vidékeinket: a Felvidéket és Erdélyt s megmaradt az Alföld. Pedig éppen itt van a legnehezebb helyzete a gyümölcsstermesztő gazdának, mert éppen itt van a legtöbb eilensége a gyümölcsnek és gyümölcsfának. Ez az éghajlat kedvez legjobban a gyümölcsbetegséget okozó rovarok és gombák tenyésztésének. Hogy csak egy példát említsek: amott az almamolynak csak egy ivadéka van, amellyel sokszor már maga a kedvezőtlen időjárás elbánik és a gyümölcsstermesztő gazdának — minden különösebb védekezés és munka nélkül is — jóformán az ölébe hull az érett, féregmentes és hibátlan gyümölcs. Itt az almamolynak 3 generációja van, amely kora tavasztól kezdve késő őszig fertőzi és pusztítja a gyümölcsöt úgy, hogy védekezés nélkül alig-alig marad egészséges, hibátlan gyümölcsünk. Éppen azért

idáig, míg Nagymagyarország megvolt, az Alföldön a gyümölcsstermelés csak másodrendű kérdés volt, mert volt búzánk, voltak erdeink, bányáink, aranyunk, szénünk, sónk.

Ha nem termelt gyümölcsünk, nem is volt olyan nagy baj, nem is olyan nagyon törődünk hát vele. Ha az Alföldön nem termelt, termelt a Felvidéken, Erdélyben, de ezeket a részeket elszakították tőlünk. Amióta megfosztottak legszebb kertjeinktől, s egész gyümölcsstermelésünk az Alföldre szorult, igenis törődünk kell vele és ez a kérdés nem lehet többé másodrendű! Itt kell pótolnunk azt, amit odafönn elvesztettünk: egyrészt újabb, alkalmas területeknek, gyümölcsösöknek, a fajták helyes megválasztása mellett való okszerű beállításával s erre a célra minden arravaló, megfelelő talpalattnyi területnek kihasználásával, másrészt a meglévő kerteknek ujja szervezésével amelynél a meglévő hibákat, az ezeféleséget a fajtákban, átoltással kiküszöböljük.

Mindenekelőtt pedig meg kell barátkoznunk a gyümölcsfaápolás és a kártevők elleni védekezés gondolatával. Ezt kívánja tőlünk egy országos érdek, hogy Csonkamagyarország részére egy újabb, hatalmas jövedelmi forrást nyissunk meg. Gyümölcsstermelésünk csak akkor fog hatalmas jövedelmi forrássá válni, hogyha egyöntetű gyümölcsstermelésünkkel tudni előállítani, hogy elárasztjuk vele a külföldet is és hogyha a tömegstermelésünk nemcsak egyöntetű, hanem egyuttal egészséges, válogatott gyümölcsökből fog állani, akkor sikeresen is fogjuk tudni a külfölddel felvenni a versenyt; mert ebben a versenyben egy hatalmas tényező szól a mi magyar gyümölcsünk mellett s ez a tényező a magyar gyümölcsnek a jóság, kiváló zamata és íze, amelynek a külföldön nincsen párja. A magyar gyümölcsnek ez a kiválósága lesz segítségünkre abban, hogy kiszorítsuk vele a beözönlő idegen gyümölcsöt, a kaliforniai almát és szilvát, a tiroli körtét, a banánt és más délgyümölcsöt.

Ez a gondolat vezette a m. kir. földmiv. miniszter urat, amikor egy, a magyar kertek újjászervezését célzó hatalmas programot dolgozott ki és ha e programja megvalósul, ez a magyar kertészet újjászületését fogja jelenteni.

(Folyt. köv.)

### ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel hozom Csongrád és vidéke tisztelt közönségének szíves tudomására, miszerint a Városháza mellett levő **Szibber-féle FÉNYKÉPÉSZETIMŰTERMET** **április hó 1.-én átvetttem.**

Műtermem a legmodernebb felszereléssel van ellátva, ami módot nyújt nekem, hogy a legtökéletesebb fényképekkel szolgálhatom ki nagyrabecsűt megrendelőimet.

Műtermem kívül bármilyen iskola, család, gyermek, vagy sportfelvételeket eszközölök. Amatőr felvételek előhívását, lemezek, képek nagyítását s kidolgozását vállalom.

Szíves látogatás kér

Csehiné  
fényképész.

8-2

**Rhode Island**

**színre, külemre kifogástalan törzsek után tenyésztőjások beszerezhetők.**

**Elsőtiszteletdíj, nagezüst és aranyéremmel kitüntetett, vérvizsgált tenyészkakások kaphatók**

vit **Mészáros András** tanítónál,  
**Zsinór utca 46.**

## Csongrádvármegye közegészségügye.

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén *Mátéfy Pál* főorvos, egészségügyi tanácsos beterjesztette jelentését, amely szerint februárban a közegészségügyi állapot valamivel kedvezőbb volt az előző havihoz képest. A természetes szaporodás 52 egyén, a múlt havi egy fogyatékkal szemben. Az élet első évében elhalt egyének száma 48, ötlet több, mint januárban. A fertőző betegségek szövőnyosak voltak.

Élve született 126 fi, 107 nő, összesen 233; halva született 5 fi, 7 nő, összesen 12; meghalt 88 fi, 93 nő, összesen 181; a természetes szaporodás a vármegye területén 52 egyén; házasságra lépett 201 pár.

## HIREK.

### Mozaik.

Talán sehol olyan szépen nem igazolódnak be a nép évszázados tapasztalatokon alapuló megállapításai, — a közmondások, — mint éppen Csongrádon. Egyelőre csak két közmondás bölcs igazságát szegezzük le.

Mert, — ugye? — sokszor halottuk: „*Aki másnak vermet és maga esik bele!*” S mi történik Csongrádon? Aki bele akar esni egy egy pozícióba, — ügyesen megássa az állást betöltő alatt a vermet és egykettőre maga esik bele — az állásba.

Másik közmondás: *Ki szelet vet, vihart arat.* Csongrádon hónapokon át nem történt más, mint vetették el a szelet, ki is kelt a vihar és a szélvetők aratása folyik...

Csongrádon feleslegessé váltak a viharos közgyűlések leleplezései: elég nagy port vernek fel a kocsi, a böjti szelek is. *Talán mégis jó lenne, — legalább hetipiacos napokon — egy kicsit locsoltatni az utcákat.*

\*

X.

— **A miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjének kitérítése.** A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére *Szudy Elemérnek*, a miniszterelnökségi sajtóosztály miniszteri tanácsosi címmel felruházott vezetőjének buzgó és eredményes közszolgálatáért elismerésül a II. osztályú magyar érdemkeresztet adományozta.

— **A CsISK közgyűlése.** Pénteken, f. hó 4. én este 8 órakor a CsISK a Kaszánitzky vendéglőben közgyűlést tart, melyet választmányi ülés előz meg.

Tisztelettel értesítem az **építető** közönséget, hogy minden, szakmába vágó **ácmunkát** anyaggal és anyag nélkül **elvégezek.** Kívánatra házhoz megyek. Költségvetést díjtalanul készítek. Tisztelettel **Murányi László** k. ácsmester.  
Gróf Széchenyi I. u. 3. sz.

### Értesítés.

Tisztelettel hozom t. megrendelőim szíves tudomására, hogy lakásomat Fövényi utca 4 sz. alól **Szentháromság tér 27. szám alá (Heringer-házba) helyeztem át.** Szíves megbízást kér: **Sineger Ferenc szobafestő.** Egy jó fiut tanulónak alkalmazok.

— **A Csongrádi Dalárda** vasárnap, f. hó 6.-án este 8 órai kezdettel Kaszánitzky István vendéglőjének nagytermében műsoros estét rendez. A változatos műsor keretében a Dalárda kitűnő műkedvelő gárdája hat egyfelvonásost fog előadni. A pompásnak ígérkező előadásra ezen az uton is meghívja a közönséget a Rendezőség.

— **Minden hó második szerdáján lesz ezután a vármegyei kisgyűlés.** A vármegyei kisgyűlésen *Szedlacsek István* apátplébános indítványára elhatározták, hogy a vármegyei kisgyűlést ezután minden hó második szerdáján tartják meg.

— **Csütörtökön tárgyalják a határidőüzleti reform tervezetét.** A G. H. jelenti: A gabonahatáridőüzlet reformjáról készült tervezet e héten tárgyalja a plénum. Az elnökség csütörtök délutánra összehívta ebben az ügyben a tőzsdetanácsot.

— **Kaszánitzky éttermében** és a városi népkerti vendéglőben állandóan Kompó Béla zenekara hangversenyez.

— **Megsegített az árvák Istene.**

A Színházi Élet új száma közli Papsz Mária az ideai Miss Magyarország esküvőjét és nyilatkozatát. Amint tudvalevő Papsz Mária a Színházi Élettől kapott kelengyét a Nyukosz árváknak adta s most boldogan mondja: „Megsegített az árvák Istene”. Az árváknak adott kelengyéért cserébe Miss Magyarország a boldogságot kapta. Ince Sándor népszerű hetilapja új számában gyönyörű képeket hoz Anna May Wong budapesti látogatásáról. Közli Mária Orska életének regényes történetét. A Színházi Élet új számához két szindarab mellékletet, regényt, 32 oldalas külön gyermekujtságot, kottát, lev. lapot ad. A Színházi Élet egyes számának ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi utca 8. szám.



sütőporból készült sütemények.

„Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált dr. **Oetker-féle receptkönyvet.** Ára 30 fillér.

— **Borzalmak a bolsevik Oroszországban.**

Az oroszországi nagy parasztüldözésekről, a templomok és klastromok kifosztásáról, a solowki-i telepen szülő és az ezerszámra kivégzett papokról, lelkészekről, szerzetesekről és apácákról ad megrendítő tudósításokat Hans Heiligstadt német kiscsodák drámai erejű cikksorozata, amelynek közlési jogát a Budapesten megjelenő gazdajás, az Új Barázda szerzette meg. Nem regény és nem fantasztikum. A mai Oroszország igaz képe nyilatkozik meg ebben az igaz krónikában. A dolgok a maguk meztelen valóságukban kerülnek a közönség elé; de gondos, irodalmi értékű, érdekes, izgalmas, nivós magyar átdolgozásban. Az Új Barázda április 6.-iki számában kezdi meg a cikksorozat közlését és azontul mindennap minden számában egy-egy egész oldalnyi folytatást közöl belőle. Az Új Barázda szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VIII. József körút 5.

## Cirkuszban

mindig kimagasló attrakció az éneklő bohóc fellépte. A bohócé, aki gyakran vérzik és sir belül, mikor kacagnia és mulattatnia kell.

A budapesti Beketow Cirkuszban hosszú évek során át Jancsi bohóc nagyszerű dalai vonzzák a közönség ezreit.

Jancsi bohóc műsorát mindig úgy válogatja össze, hogy a közönség minden rétegének szívéhez tud férközni velük.

A Uránia Mozgó jelentékeny áldozatot hozott, amikor a kitűnő magyar művész vidéki turája során városunkba is meghívta. Jancsi bohóc egy filmrészben is fellép és többek között elénekli a Soreny Boy-t is.

**A Mozgó ezenkívül egy nagyszerű May Mc Avoy vígjátékot is bemutat, melynek címe: Második nászut.**



**Mielőtt tavaszi cipőszükségletét beszerzi, saját érdekét szolgálja, ha üzletemet felkeresi, hol**

**10 pengőért finom kivitelű cipőt, 2 pengőért gyermekcipőt kaphat.**

Szíves látogatást kér kiváló tisztelettel:

**Justin Mihály cipész,**

Tóth Dénes-ház, tej-piac.



## Értesítés.

Van szerencsém a nagy-  
érdemű közönség szives  
tudomására hozni, hogy a  
**Szekeres és Lovas cég**  
megszűnt s a mai naptól  
kezdve egyedül fogom  
iparomat folytatni. Ugy  
egyszerű, mint diszes kivi-  
telü festést a legolcsóbban,  
kedvező részletfizetésre is  
készítek. Tisztelettel

**Szekeres József** szoba-  
festő,  
Zsinór utca 34. szám.

## Hirdetmény.

Kossuth Ferenc utca 62. sz. alatt egy  
teljesen különbejáratu egy szobás lakás  
konyha és mellékhelyiségekkel május hó  
1.-től kezdve igen előnyös feltételek mellett  
haszonbérbe adandó. Érkezhetni Egyesült  
Malomipar r. t. Victoria irodában. x7

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
1500/1930. szám.

## Felhívás.

Szepes Mihály dr. „Az Adózók Lapja”  
felelős szerkesztője, akinek a Rádiószabad-  
egyetemen az adóról tartott előadásai igen  
nagy érdeklődést váltottak ki, az iskolánki-  
vüli népművelés keretében Csongrádon, a  
város háza tanácstermében

**1930. évi április hó 6-án**  
**vasárnap d. e. 10 órakor**

előadást fog tartani. Az előadás címe: „A  
gazda adóterheiről és hogyan ellenőrizhető  
sz adókövetés.”

Erről az érdeklődőket értesítem és fel-  
kérem, hogy a közérdekű és nagyfontosságú  
előadást minél számosabban meghallgassák.

Csongrád, 1930. évi március hó 31.

Csemegi, polgármester.

578—1930. vht. szám.

## Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.  
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel  
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény-  
széknek 1929. évi Cs. 8366/23. számú vég-  
zése következtében Dr. Buk József ügyvéd  
által képviselt csődleltározók javára v. b.  
Régner József csődítőmege ellen 1929. évi  
november hó 25-én foganatosított 2685 P 65  
fillerre becsült csődleltározott vegyes keres-  
kedelmi rövid áruk, bolti berendezés nyilvá-  
nos árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-  
bírószék 1929.-ik évi P. 5854/2. számú vég-  
zése folytán Csongrádon, Kossuth Ferenc u.  
14. szám alatti üzletében leendő meg-  
tartására **1930. április 17.-ik** és következő  
**napjának délutáni 2 órája** határidőül  
kitűzetik és ahhoz a venni szán-  
dókozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak  
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi  
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész-  
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek,  
szükség esetén becsáron alul is el fognak  
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingosá-  
gokat mások is le- és felváltatták és  
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen  
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel-  
mében ezek javára is elrendelhetik.

Csongrád, 1930. évi március hó 28.

Szentmiklóssy András  
kir. bír. végrehajtó.

## ANYAKÖNYVI KIVONAT

1930. márc. 23.-tól — márc. 29.-ig.

Születések:

Horváth Varga István, Bagi Mihály,  
Gulyás Albert, Tóth Dénes, Bali István,  
Bartók Péter, Juhász Attila Ernő, Buzder  
Lantos Julianna, Forgó Mária, Szabados  
István, Bori Gáspár, Kis Julianna, Kis József,  
Major Mária, Szőke József, Nagy Margit,  
Kovács Ferenc, Zetkó Julianna, Barta Anna,  
Szlapák Erzsébet.

Eljegyzések:

Veréb Antal és Nagy Franciska, Palásti  
Kovács György és Szlapák Erzsébet, Zeffler  
Imre és Bernát Julianna, Balog István és  
Rác Mária, Tricskó Ferenc és Bagi Mária,  
Rác István és László Viktória, Pap Sándor  
és Versey Mária, Forgó Ferenc és Szivák  
Viktória, Takács Bálint és Mártér Franciska.

Házasságkötések:

Slevenszky Rezső Demus Franciskával,  
Gulyás Mihály Forgó Erzsébettel.

Halálozások:

Révész Mária 8 éves, Balog János 20  
éves, Pap János 21 éves, Dorogi György 55  
éves, Mráz János 1 hónapos, Ujszászi György  
26 napos, Tóth István 30 éves, Pintér Sán-  
dor 70 éves.

## Budapesti rádióműsor:

**Rendszeres hétköznapi leadások:**

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-,  
vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-,  
vizállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak.  
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, viz-  
állásjelentés, hírek.

**Ápr. 3. csütörtök.**

9.15 Hangverseny. — 12.05 A Mándits-  
szalonzenekar hangversenye. — 4 Rádió  
Szabadegyetem. 1. Magyar népdalok. Elő-  
adja a Budapesti Palesztrina kórus. 2.  
Nizsalovszky Endre dr. min. oszt. tanácsos:  
„A telekkönyv”. 3. Magyar népdalok. Utána  
Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 5  
Székács Elemér gazd. főtanácsos: „Időszerű  
gazdasági tanácsadó”. — 5.40 Hangverseny.  
— 6.40 Angol nyelvoktatás. Utána Ügető-  
versenyeredmények. — 7.25 Az Operaház  
előadásának ismertetése. — 7.30 Az Opera-  
ház „Turandot” előadásának közvetítése. —  
10.30 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd  
Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye.

**Ápr. 4. péntek.**

9.15 A rádió házikvartettjének hangver-  
senye. — 12.05 Az 1. honvédegyezred  
zenekarának hangversenye. — 4 Pista bácsi  
„Virágokert” mesedélutánja. — 5.10 Pong-  
rácz Jenő szalonzenekarának hangversenye.  
— 6.30 „Képek a magyar irodalom multjából.”  
— 7. Bányász László dr. előadása:  
„Eger”. — 7.30 Hangverseny. — 8.40 Az  
Egyetemi Kör hangversenye a Zeneművészeti  
Főiskola nagyszínházban. — 10.10 Időjelzés,  
időjárásjelentés, hírek, ügetőversenyeredmé-  
nyek. Majd Sovánka Nándor cigányzeneka-  
rának hangversenye.

**Ápr. 5. szombat.**

9.15 A Tiszti Kaszinó szalonzenekara-  
nak hangversenye. — 12.05 Gramofonhang-  
verseny. — 4 Az Országos Cserkészszövetség  
előadása. — 5 „Missziós üzenetek”. — 5.30  
Szórakoztató zene. — 6.30 Mit üzen a rádió?  
— 7.30 Löversenyeredmények. — 7.40 Ag-  
nes Bonkovska török hangversenyének esz-  
dalestje. — 8.20 Fall Leo és Strauss Oszkár  
hangverseny. — 10 Időjelzés, időjárásjelentés,  
hírek. Majd a Fejes-szalonzenekar, az Os-  
tende jazz és Horváth Gyula cigányzeneka-  
rának hangversenye.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 filléren közlünk  
hirdetéseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről  
nagyon adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min-  
den időben felvesz a Sziber könyvkereskedés  
és Makay Imre irodaja, Szivák ter.

Egy utcai padolt szoba, konyha és speiz  
kiadó Uj utca 10. szám alatt.

Április hó 31-én délután 4 és 5 óra között  
a temető uton egy teljesen jó fehér  
subát elvesztettem, kérem a becsületes meg-  
találót, hogy a rendőrségre vagy Csemegi  
utca 32. szám alá vigye hol kellő jutalomban  
részesül. 2-1

Tanuló varrólányokat felveszek. Uj u. 44.  
3-1

5 hold Nagyrét eladó, értekezni lehet bár-  
mikor Erzsébet utca 5. sz. 2-1

Egy hasas kanca ló eladó Csemegi utca  
30. szám alatt. 2-1

Bethlen Gábor utca 36. számú ház eladó,  
el nem kelés esetén kiadó. Érdeklődni  
a fent nevezett háznál vagy Öregszőlő 1708.  
sz. tanyáján.

Villám utca 9. számú ház eladó. 3-2

Zöldkert utca 8. számú ház 3 szobával és  
mellékhelyiségekkel eladó. x2

Egy szoba, konyha, kamrából álló lakás  
kiadó Károlyi köz 3. sz. 3-3

Kossuth tér 9. sz. alatt 2 szoba, konyha,  
speiz kiadó. 3-3

Kiadó 2 szobás lakás, üzletnek, vagy iro-  
dának is alkalmas, Szentesi ut 7. x8

Megbízható szorgalmas egyént keres  
ügynöknek a Singer Varrógép R. T.  
fióközllet Csongrád, Kossuth u. 4. sz. x8

Hatszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlők-  
ben eladó, értekezni lehet a Körös  
Tisza Bankban. x44

64 magyar hold föld gazdasági épüle-  
tekkel eladó, vagy a városhoz közel  
fekvő 20—30 hold földért, a megegyezés sze-  
rint elcserélhető, értekezés Kossuth utca 39.  
szám. x4

33 hold föld a szelevényi réthben a Va-  
das dűlőben tanyával együtt eladó,  
érdeklődni lehet a Rásonyi irodában. x14

Andrássy utca 10. számú házban utcai  
szoba, előszoba stb. helyiségek kiadók.  
Értekezés ugyanott. 3-2

Két és fél házrész Patikaföld, 2 házrész-  
nyi Bökény, 12 házrész Bukros eladó,  
ért. Szentesi ut 10. 4-4

Arpád u. 18. sz. sarok ház sütődével, vagy  
anélkül is eladó, Értekezni lehet Er-  
zsébet 24. utca sz. Dragon hentesnél. x6

A káca derék kisebb-nagyobb mennyiség-  
ben eladó, cím a kiadóban. x11

*Az egész életben hű barát*



**SINGER**  
VARRÓGÉP.

*Kedvező fizetési feltételek.  
Alacsony havi részletek.*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

**A SINGER VARRÓGÉPEK  
MÉGIS A LEGJOBBAK!**